

穿衣打扮

银发女性烫发 记住“三烫三不烫”

步入中老年后，烫发成为许多女性焕发新生、彰显个性的重要途径。但如何在众多烫发样式中找到最适合自己的那一款，却是一门学问。在选择烫发样式时，记住“三烫三不烫”原则尤为重要。这不仅能够让你轻松驾驭各种发型，更显自然年轻，还能有效避免落入俗套。

三不烫

不烫规则小羊毛卷 上了年纪容易脱发，从而显得发量稀少，尤其是软塌细软发质的人容易选择烫小羊毛卷来增加发量和蓬松感。然而，烫出来的效果常会降低气质。

一方面，这种烫发样式卷曲度过于统一或密集，缺乏层次感，容易显得死板；另一方面，如果剪得太短、太整齐，会让头部显得过大，若是长发又会使人没有精气神。

不烫短波浪卷 这种短卷发型通常被称为“短梨花卷”或“短波浪卷”，现如今被当成了“老年头”的典型。

这种发型之所以被当成反面典型，一是卷发过于密集或卷曲度不够自然，容易导致整体造型显得过于生硬或者老气；二是缺乏层次感和轻盈感，使得发型看起来沉重且不够灵动。

不烫截断式卷发 这种发型在四五十岁的群体中烫得比较多，大家还没有因

为发量问题而剪短发，黑长直发型又显得太死板，为了在低调中寻找时髦感，就会选择烫这种发型。

这种发型因在某个特定位置突然改变卷曲的形态，便形成了明显的“截断”效果。这种突兀的转变容易打破发型的整体流畅性，使得造型显得生硬而不自然。

同时，截断式卷发往往难与各种服饰和场合相匹配，容易给人一种过时或不合时宜的感觉。此外，这种发型对发质和脸型的要求较高，稍有不慎就容易暴露出发质问题或放大脸型的缺陷，从而进一步降低气质。

三烫

选择自然大卷 避免细小的满头烫，选择自然的大卷发型，既能增加发量感，又不会显得过于老气。这种发型能够呈现出一种随性而不失优雅的气质，非常适合中老年人群。

注重头顶蓬松度 烫发时，一定要



将头顶部分烫得蓬松一些，这样可以产生向上的拉伸感，使整体发型更加时尚、洋气，同时还具有显年轻的效果。特别是对于脸型偏瘦的人来说，整体的蓬松度尤为重要。

刘海搭配短烫发 三七分、中分或斜分的刘海设计，能够很好地修饰脸型，提升气质。特别是三七分的刘海，搭配各种短烫发后，能有效提升个人气质，使整体造型更加精致。

□小陈

段子时间

【学英语】

孙子今年2岁，学过幼儿英语。有一天我想考考他，就问他学过的英语单词：“小猫用英语怎么说？”

孙子回答：“cat。”

我又问他：“那小狗呢？”孙子回答：“dog。”

最后，我打算考他一个比较难的单词，便问：“那小蜜蜂呢？”

孙子想了好久，回答：“小蜜蜂，嗡嗡嗡……” □和宪

【全喝了吧】

一天夜里，小孙子着凉了，第二天不停地咳嗽，还直喊嗓子疼。我带他去医院看儿科，开了退烧药和一瓶小儿止咳糖浆。

回到家，我拿出退烧药和止咳糖浆说：“楠楠，来吃药。”小孙子见状直摇头，说：“不吃，我不吃药。”

我哄他说：“吃了药，病就好了。”我拧开糖浆瓶盖，倒了一汤匙，又说：“这药一点儿都不苦，甜甜的。”小孙子半信半疑地问：“真的吗？”

我说：“真的，爷爷不骗你。”为了证明自己的话，我倒了一点儿，放进嘴里喝了，还故意吧唧几下嘴，说：“真好喝。”

小孙子眨着眼说：“你喜欢喝，就全喝了吧！” □汪小弟

生活提示

冰箱、药箱和衣柜 需要时常清一清



冰箱、药箱、衣柜常被塞得满满当当，大家往往以为这样是节俭，实则损害健康，所以建议定期清理一下这些地方。

冰箱 至少每月简单清理一次，每个季度彻底清理一次，丢弃过期、变质的食物。建议食物放入冰箱前，先在包装上标记放入时间，便于了解需何时扔掉。此外，食物要分类存放，避免混杂异味。

药箱 每3—6个月清理一次，扔掉过期药品，以免误食带来健康风险。清理时，梳理所有药品。按有效期由近至远排序，罗列出一张管理清单，对剩余使用期限不到3个月的药品加醒目标注。

建议将药品分常规药、备用药、急救药三类，分开存放。其实，老年人除了需每天服用的慢性病药物可以准备1—3个月的量以外，其他常用药物的药量以一次一人份为宜，不必过量囤积。

衣柜 将破损、变形的袜子、内衣，变形变色、有污迹和异味的衣物及时清空。收纳衣物时，连衣裙、大衣、西装、羽绒服、夹克、外套、丝麻材质的衣物用衣架收纳；T恤、裤子等可叠放在抽屉里；袜子和内衣可卷起来放在收纳盒里。衣物收纳箱以侧面开口为宜。建议每买一件新衣服，最好清理一件两年以上不穿的衣服，以优化空间利用。 □杨莉

侍花弄草

啤酒浇花 朵大色艳



啤酒里含有一定量的矿物质，对植物生长有一定的帮助。另外，啤酒中还含有少量蛋白质，发酵后，会释放出植物需要的氮元素。

实验发现，酒精可以提高植物对干旱的耐受性，经过酒精处理后，小麦和水稻能够忍受长达2周的持续干旱。但使用酒精过多，会抑制植物生长，特别是抑制植物根系生长，所以啤酒浇花用量很关键。使用时需将啤酒静置2—3天后，与清水按1：10的比例混合均匀，充分稀释，10天或者半个月浇一次花即可。 □史军

炫耀一刻



摄影《秋日“枫”景线》 作者 顾乐才

家有妙招

巧用大米清洗保温杯

天气转冷，保温杯正是这个时节不可或缺的生活好帮手，让人们能随时随地享受到温热的饮品。但保温杯经长时间使用后，杯底和内壁会附着顽固的污渍，其狭小的杯口和深邃的杯体，使得清洗变得格外棘手。今天笔者给大家分享一个清洗小窍门。

传统的清洗方法，如使用刷子、海绵等工具，往往难以彻底清洁杯底和缝隙中的污垢。而大米这种清洁利器，却能轻松解决这一难题。大米颗粒硬度适中，不会刮花杯壁，在摇晃的过程中，能有效蹭掉杯壁上的顽固污渍。

操作方法：准备一小把大米和适量清水，将它们倒入保温杯中，盖好杯盖后，上下左右用力摇晃3—4分钟后，保温杯内壁和杯底上附着的茶垢、咖啡渍等顽固污渍便被清除。 □小卡



国画《秋风一夜香》 作者 徐生

国画《暗香浮动》 作者 水泉祥